

# 赢人才 赢未来 鄞州“智鄞未来”引领高质量发展新跃迁

王丹静 鄞才轩 徐庭娴 李 鹏 吴芝宇



宁波院士中心全景图

赢得人才,才能赢得未来。

为深入推进新时代人才强区、创新强区建设,进一步汇聚海内外高层次人才,集聚创新创业要素资源,宁波市鄞州区全面落实中央、省委、市委人才工作会议和省、市、区党代会精神,召开“智鄞未来”大会,全新打响“智鄞未来”人才工作品牌。

大会发布《“智鄞未来”行动方案》,标志着鄞州区开启招才引智的新征程,引进一批带动性好的海内外领军型创新创业团队,转化一批针对性强的先进科技成果,共建一批示范性明显的高端创新创业载体,为鄞州区高质量打造现代化滨海大都市首善之区提供强大人才支撑和智力保障。



浙江创新中心

## 系统重塑 搭建引智平台靶向聚才

9月21日上午,2022年“智鄞未来”大会的重磅活动之一——东方理工“甬江论坛2022”院士专场活动在宁波院士中心举行。黄维、张明杰、胡春宏、陈纯、陈十一、张东晓等多位理、工、信息领域知名院士和行业学者专家相聚东钱湖畔,共同探究学科发展的前沿领域和全新方向。这也拉开了2022年“智鄞未来”大会的序幕。

“智鄞未来”大会前身是鄞州人才科技智创周,已经连续举办十届,今年是第十一届。通过往年的大会和活动周,鄞州吸引集聚了一批高层次人才项目、高能级创新平台。仅在去年,就邀请两院院士、国家级人才等高层次人才100余位,企业与人才项目接待达千余人次,吸引线上线下3000余位人才参加,签约由院士专家领衔的人才项目40余个,总投资约15亿元。

新时代,人才工作需要新理念、新战略、新举措。

今年大会共设1场开幕式,以及高端人才、青年人才、产教互融、学术交流、大赛路演等5大专题活动。

开幕式上,《“智鄞未来”行动方

案》正式发布,它重塑了鄞州人才工作体系,推出了一系列针对性、创新性、突破性的举措。针对产教融合不深、校地合作不够、社会力量参与不足等问题,设立重点产业链招才引智“链长制”、宁波高校校友会驻鄞引才前哨站、高层次人才举荐认定制,打通引才行动的堵点;对重点人才、重点平台、重点主体,制定投补结合、动态升级、绩效“赛马”、“一企一方案”等超常规举措,壮大卓越匠才、盘活平台资源;开通“单项冠军”“小巨人”人才项目评审“直通车”,并将“田秀才”“汽修达人”“红帮裁缝”等突破性纳入高层次人才评价体系,享受相应人才政策。

一直以来,鄞州都以最好的态度、最大的力度、最实的举措欢迎人才,形成强有力的磁吸效应,打造千亿元级引智平台“宁波城南智创大走廊”,整合50余家双创平台及高校院所,每年都有1000余个海内外高层次人才项目、3万余名青年大学生汇聚鄞州。接下来,鄞州还将接续推出系列重磅举措,为广大人才朋友送上“通则+专项+定制”的政策“大礼包”,形成基础人才普惠支持、产业人才专项支持、特殊人才特殊支持的政策支持体系;送上“授权+松绑+评价”的体制机制改革“大礼包”,打出举荐认定制、职称自主评审制、揭榜挂帅制组合拳,打破“四唯”评价体系……希望通过这些“礼包”,让人才爱上鄞州、扎根鄞州。

## 多维纳才 全域汇智催生蝶变效应

加快人才强区建设,人才是第一资源。今年9月17日、18日,鄞州区人社局携宁波银行、博威集团、美康生物等10家优质企业,赴武汉大学和华中科技大学参加专场招聘。

“我们就是想招一些高学历的毕业生,对于优秀的博士生我们可以给出3万元到5万元的月薪。”“伏尔肯”招聘经理说,此次招聘,他们拿出了满满的诚意。“我们需要的这个类型软件工程师,在宁波比较难招,这次来武汉、华科,我们专门修改了工资标准。”宁波维度数字科技有限公司负责人说。这次招聘会上,宁波企业还开启“拼团互助”模式,在收到同学简历后,各企业HR之间互相交流,经应聘者同意后,在企业间对简历进行更精准推送。据统计,两场高校招聘,鄞州企业收到武大、华科毕业生简历超过400份,其中硕士、博士占比超过60%,达成初步意向80余人。

“这是鄞州今年秋招的第一站,也是精细化服务企业招才引智的重要一站,后续将结合线上线下模式开展校招服务,为企业建立常态化引才渠道。”鄞州区委组织部(区委人才办)相关负责人表示。

在国内大力引进“双一流”高校毕业生,同时,鄞州也通过海外引才联络点,开启新一轮海外人才引进。今年前7个月,鄞州区在新加坡等国家

新增6家海外引才联络点,至此,鄞州在海外留学热门目的地累计设立引才联络站达16个。

“在疫情防控常态化形势下,与组团赴国外引才相比,在海外设立联络点能使引才工作更加稳定和常态化。”鄞州区委组织部(区委人才办)相关负责人说。企业需要从海外引进人才,也可以随时通过联络点发布信息,有意向的海外人才便可与企业接洽。对于想要回国创新创业的人才,可由政府和创业园安排时间和行程,以便海外人才回国考察,为创新创业做全方位、无缝化对接准备。

线上线下齐发力,国内国外两脚走,鄞州区市场化引才平台逐步壮大,人才强区、创新强区建设成效日益凸显。

截至目前,鄞州区人才资源总量已达43.25万,占全市18.3%;拥有900人左右的外国专家人才,占全市37%;建立博士后工作站56家,稳居全市第一。



东方理工“甬江论坛2022”

尚进自动化研发场景

## 策源引领 产才融合释放能级优势

所有的“人才优势”都是为了服务城市高质量发展。

近年来,鄞州以科技奖补政策为抓手,引导人才企业加大科技投入,支持企业开展研发投入攻坚,加速科技成果向现实生产力转化。

这段时间,宁波元芯光电科技有限公司正在对光芯片进行封装测试,这些芯片将被用于5G基站或大型互联网企业数据中心,该企业今年在研发、销售领域双双实现突破,并向实现大批量生产蓄力冲刺,抢占行业未来制高点。而宁波博威合金材料股份有限公司依托数字化研发平台,用两个月时间解决钛青铜合金核心制备工序技术难题,填补了国内钛青铜生产的空白。据统计,今年1月至7

月,鄞州区高新技术产业增加值达147.27亿元,同比增长3.8%,占规上工业增加值64.84%。

另外,舒普智能、伏尔肯等人才企业今年已递交上市申请材料,立芯科技、酶赛生物、北泰智能、华瓷通信等人才企业已进行上市筹备,创业人才企业中24家实现上市、22家在甬股交挂牌,获批专利1765项,主持参与国内及行业标准32个。博威集团、维真显示等人才企业产品应用于神舟、嫦娥、天宫等航天工程,筑鸿纳米技术应用于青岛“海水稻”项目,增产近一成。

在人才创新“主引擎”的带动下,鄞州创新强区的发展优势逐步显现出来。近日,工信部公示了第四批专精特新“小巨人”企业培育名单,鄞州区3家人才企业名列其中,分别为立芯科技股份有限公司、宁波视睿迪光电有限公司和浙江明磊锂电能源科技股份有限公司。加上之前公布的第三批名单,目前鄞州区国家级专精特新“小巨人”企业数量已达64家,居全省第一位。



中物科技园民用激光实验



精华电子智能制造